

# 创文明城市 做文明市民

## 大雨不停歇 监管在一线

本报讯 雷雨天气也无法阻挡市场监管部门执法队员的脚步。7月20日一早,湛河区市场监管局、新华区市场监管局中兴路食药所、市市场监管局示范区分局的执法人员就赶赴市场、街道,对涉及“三品一械”经营的商户进行检查,守护群众舌尖上的安全。

### 早餐店“回头看”

“灭蝇灯与食品加工场所应有一定距离,要保持好店内外卫生。”当天上午7点多,在开源路南段一家早餐店,湛河区市场监管局餐饮股股长赵春环和同事们对表检查后说。

“早餐店开门早,关门也早。我们一般都是提前安排,早上起来直接在检查点集合开始检查。”赵春环说,经过多轮检查指导,现在店内一般没有大问题,需要注意的多是细节。

从早餐店出来,执法人员对附近商户的卫生情况进行查看,杜绝死角盲区。当天上午,湛河区市场监管局兵分多路,分别对和顺路、开源路、水库路的“三小”门店、农贸市场进行检查,重点查看了进货台账、生熟食区分放置、证件资料等情况。

湛河区市场监管局党组成员杜斌峰说:“现在正是关键时期,全局人员下沉一线,一遍遍地检查,争取做得更好。”

### 一上午排查30余家店铺

当天上午9点左右,雨势正大,新华区市场监管局中兴路食药所的执法人员排查至开源商贸城,虽然打着伞,

但不少人身上或多或少都淋到雨了。

食品安全是群众高度关注的民生问题,新华区市场监管局要求各所监管人员分片包干,定人定岗,对辖区餐饮薄弱环节的整改情况再督查。

当天上午,中兴路食药所工作人员兵分两路,一路对辖区开源路沿线30余家餐饮和流通单位进行再排查,发现风幕机没有真正起到防蝇作用、店内灭蝇灯未规范安装使用、制度牌老化破损等问题,其中在开源商贸城门口,有两家小超市存在跨店门经营行为,工作人员立刻要求店主把东西挪进店内;另一路则对体育路育新幼儿园食堂升级改造进行现场指导。

“发现问题一般要求当场整改,我们会在现场全程指导。”中兴路食药所所长徐淑华说,虽然连日大雨,但他们没有停止工作,持续对餐饮食品行业的持证亮证经营、量化分级、卫生管理制度落实、“三防”设施安装及使用等情况进行再排查。

### 两家店铺被责令停业

当天上午,市市场监督管理局示范区分局全体执法人员分为3个专项执法小组,冒雨对湖滨路渔村、应滨街道沿湖渔村以及新城小区、祥云路、公明路周边餐饮店开展检查,对督查通报商户规范整改。

“操作人员未穿戴工作衣帽、厨房垃圾桶无盖、门外有杂物,这些都需要立即整改。”在新城小区西门一家炸酱面店,执法人员禹鹏德责令饭店负责人现场整改。

之后,执法人员对照督查通报中防蝇帘和防鼠板未正常使用、刀案荤素不分、垃圾桶未加盖等问题,对商户全面核查,现场整改,现场难以整改的责令停业,待整改达标后再继续开展食品经营活动。

当日,该分局共出动执法人员32人次,检查食品经营商户78家,整改问题26处,责令停业整改两家。(记者 杨岸萌)

又讯 7月20日,卫东区市场监管局对辖区早餐行业食品安全开展专项监督检查,确保群众吃上放心早餐。

“挡蝇帘要悬挂到位,消毒柜要定期维护和清理,保证灭蝇灯正常使用……”当天一大早,在市区五一路中段,卫东区市场监管局执法人员挨家挨户对早餐店铺进行检查,重点检查证照、“三防”设施、卫生状况、经营秩序等。“请放心,我们坚决落实各项卫生制度,保证大家吃上健康、卫生的早餐。”一早餐店经营者陈先生说。在劳动路中段一家包子店内,执法人员叮嘱经营者要为熟食覆盖挡蝇网,并及时清理顾客使用后的碗筷、打扫地面卫生。

据悉,在检查过程中,执法人员认真检查每家店铺是否取得相关证照并在悬挂在显著位置;从业人员是否定期体检并取得健康证明,是否穿戴清洁的工作衣帽、保持个人卫生;是否严格执行食品原料进货查验制度,经营食品是否符合食品安全标准,是否使用有毒、有害原料加工制售等。(记者 杨元琪)

## 院内积水严重 社区抽水解围

□记者 高红侠

本报讯 近日连降暴雨,地势较低的市区联盟路129号院的楼前及大门口积水成“河”,居民需蹚水出入。7月20日,新华区光明路街道联合迎宾社区工作人员排积水、疏通下水管道,为该院居民解围。

当天上午9时许,雨仍下个不停,迎宾社区工作人员来到联盟路129号院,和热心居民周文全、陆杰峰、刘菊芬一起,逐个排查该院及北侧办公楼前的管井。

记者看到,该院共有两幢楼,南楼楼前及大门口地势较低,积水最深没过小腿肚。街道和社区抽调工作人员拉来水泵,约半小时后,这些积水被抽干净。社区工作人员找来扫帚清扫地面遗留的树叶等垃圾,居民彭向阳赶忙上前帮忙。

“积水主要是地下管道年久失修、堵塞严重,再加上强降雨等原因造成的。”迎宾社区党委书记杨秋红找来专业疏通下水道的人员,利用高压管道疏通车抽污、疏通。中午12点多,堵塞的下水管道终于通了。“再下雨就不用担心积水了。”居民帅俊英说,院里住的多是老年人,由于路面积水,有些人根本不敢出门。

杨秋红说,该院已被列入老旧小区改造计划,后续会重新铺设地下管道。

据光明路街道党工委副书记、办事处主任胡斌介绍,近日,该街道落实24小时领导带班值守制度,各个社区成立应急突击队,重点排查辖区平房、河道、低洼路段等,发现汛情及时处置。

## 滎阳镇增设300个毒饵洞

□记者 吕占伟 通讯员 何俊卿

本报讯 截至7月19日,市城乡一体化示范区滎阳镇在辖区增设300个毒饵洞,为开展夏季集中灭鼠行动奠定了基础。

7月20日上午,雨后的滎阳镇库庄村,村“三委”干部、党员志愿者和热心村民正在用铁锹和扫帚清扫道路上的积水。积水退去后,房前屋后露出来一个个毒饵洞。这些毒饵洞均为绿色陶瓷外观,保持一定间距,被设置在村内的墙角处,上刻“毒饵站”及“请勿触摸”等警示语。村民高东坤说,这些新增的毒饵洞有20个,是最近几天镇政府统一设置的。

据了解,春夏季是各类传染病及鼠害的多发季节,滎阳镇党委、政府按照标准,在辖区单位及18个行政村增设300个毒饵洞,并依次投放药饵;同时在全镇各个行政村沿街主次干道、居民楼道的隐蔽墙角处,绿化带内分别投放了灭蝇药物,并在投放地点设置警示标识。



### 门前“三包”扮靓城市

7月20日,市区光明路北段一家临街水果店的经营人员在门前“三包”责任书上签字,承诺自觉维护门前卫生,不侵占道路。当天,新华区光明路街道综治办对辖区园林路、光明路临街店铺进行门前“三包”专项整治,杜绝违规店外经营、侵占道路扰乱秩序等不文明行为。

本报记者 张鹏 摄

## 大乐透开出11注一等奖

7月19日,超级大乐透第21082期前区开出号码“01、14、22、29、33”,后区开出号码“03、10”。当期全国销量为2.78亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

当期全国共开出11注一等奖,其中7注为1343万元追加投注一等奖(含597万元追加奖金),落于辽宁沈阳(7注);4注为746万元基本投注一等奖,落于山西运城、浙江杭州、广东东莞、广西柳州。

数据显示,辽宁沈阳中出的7注追加投注一等奖分别出自两个体彩实体店,其中的4注来自同一实体店,这4注一等奖由两张6元2注单式追加倍投票中出,每张中奖彩票单票擒奖2686万元。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自辽宁沈阳的中奖者在单注一等奖方面,比山西运城、浙江杭州、广东东莞、广西柳州的中奖者多拿了597万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1343万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

二等奖开出89注,每注奖金15.92万元,其中30注采用追加投注,每注多得奖金12.74万元。追加后,二等奖单注总奖金2866万元。

三等奖开出178注,单注奖金1万元。四等奖开出706注,单注奖金3000元。五等奖开出13287注,单注

奖金300元。六等奖开出18631注,单注奖金200元。七等奖开出33353注,单注奖金100元。八等奖开出574594注,单注奖金15元。九等奖开出6258747注,单注奖金5元。

奖池方面,当期开奖结束后,7.47亿元滚存至7月21日(周三)开奖的第21083期。(体彩)

中国体育彩票 客服、监督电话: 95086

**严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票**

公益体彩 乐善人生